

орский, ул. Фрунзенская, д. 5,
Библиотеке им. Ленина.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29

ИЮНЯ

1941 года

№ 78 (951)

Салганская ПРАВДА

Год издания 7-й

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

на 1 мес. 75 к.
на 3 " 2 р. 25к.
на 6 " 4 р. 50к.

В Наркоминделе

Иранский посол в СССР г. Мохамед Саед в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Посольство Ирана по поручению своего Правительства имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, Правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет».

БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ И САМООТВЕРЖЕННОСТИ, ВЫШЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

22 июня кровавая гитлеровская банда по-разбойничьи напала на священные границы нашей Родины. Бандаитское нападение вызвало великий гнев всего великого Советского народа. Доблестная Красная Армия и весь наш народ повели победоносную отечественную войну. Товарищ Молотов в своем выступлении по радио 22 июня 1941 года сказал:

«Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом».

Как и во всех уголках нашей великой страны, призыв тов. Молотова горячий откликнулся в сердцах трудящихся нашего района. Наряду с идущими на бой с врагом по мобилизации в райвоенкомат ежедневно поступают десятки заявлений с просьбой зачислить в Красную Армию от трудящихся по возрастам не подлежащих мобилизации. Заявления поступают и от мужчин и от женщин.

Еще больше, еще производительнее работать — таково решение митинга в колхозе им. Чапаева. Учащиеся этой артели, в свою очередь, включились в колхозные работы. Ребята уже пропололи 47 га яровых посевов.

Все подростки сельхозартели им. 17 лет Октября по-ударному взялись помогать отцам и матерям в прополке, готовятся к уборке урожая. Нет сомнения, что их призыв ко всем учащимся района ежедневно перевыполнять задания на полевых работах будет поддержан каждой школой в каждом колхозе.

Ненависть к врагу, стремление как можно быстрее раздать фашистскую гадину выражена в многолюдных митингах по колхозам. Всюду подня-

лась новая волна политического и производственного подъема.

Сейчас в каждом колхозе не может быть ни одного человека, равнодушно относящегося к колхозному производству. Лодырь, нарушитель дисциплины, вольно или невольно, помогает врагу. Нельзя терпеть ни малейшей беззаботности, расхлябанности. Работать с утроенной производительностью должен всякий, и стар и млад.

У нас в большинстве колхозов не закончена вспашка паров. Эту работу надо завершить в пару-тройку дней, ни больше. Для этого есть все. На парах надо использовать всех лошадей. Надо отбросить вредную практику — перекладывать всю пахоту на тракторы.

Руководители колхозов, бригад и звеньев с удвоенной энергией обязаны вести борьбу с сорняками.

Полным ходом должны работать кузницы. Каждая жнейка, молотилка, септировка, каждая повозка должна быть отремонтирована образцово. Повозками, сбруей надо обеспечить полностью.

Пора приводить в порядок крытые тока. Тот руководитель колхоза, который думает быстро, без потерь убрать урожай должен в обязательном порядке иметь два-три хороших крытых тока. Уже сейчас надо ремонтировать склады.

Как никогда должна подготовиться к уборочной МТС. Каждый комбайн, каждая молотилка к уборочной должна быть хорошо отремонтирована, строго проверена.

Образцовым уходом за посевами, образцовой подготовкой к уборочной, досрочным выполнением всех государственных обязательств, самоотверженной работой каждого из нас своим посту — этим мы еще больше укрепим единство фронта и тыла, этим ускорим победу нашей Красной Армии над фашистскими варварами.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О порядке назначения и выплаты пособия семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхсрочных служащих, получают в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах: а) при наличии одного нетрудоспособного — 100 рублей, б) двух нетрудоспособных — 150 рублей, в) трех и более нетрудоспособных — 200 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 150 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном пособие выдается в размере 100 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

председатель комиссии — заместитель председателя районного (городского) исполкома; члены комиссии:

- 1) районный (городской) военный комиссар;
- 2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособия разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявлений от семей военнослужащих, проживающих в

городах и списков от сельских советов на семьи военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

- а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;
- б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;
- в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;
- г) жена и родители — инвалиды первой и второй групп независимо от возраста.

Примечание 1: Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

Примечание 2: Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доле общей суммы пособия, назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по который учинен с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной военной службе, — с момента объявления мобилизации.

8. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республика, не имеющей областного деления, решение которых выносятся в трехдневный срок и является окончательным.

9. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности назначенное ему пособие выдается ему впредь до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших и пропавших без вести военных служащих продолжают получать установленное им пособие впредь до назначения им пенсии.

10. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей права на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренном настоящим Указом, с момента происшедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение несовершеннолетними членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента происшедшего в составе семьи изменения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль.
26 июня 1941 года

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешения Совнаркома СССР как для всех рабочих и служащих предприятия, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от одного до трех часов в день.

2. Лица, достигшие шестнадцати лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2-х часов в день.

3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с 6-го месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью — в течение 6-ти месяцев кормления.

4. Оплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полнотном размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за

неиспользованный отпуск, во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии со ст. 14 Постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.
26 июня 1941 года

Приезд в Москву английского посла и членов английских Военной и Экономической миссий

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Криппс, английский посол в СССР.

Одновременно в Москву прибыла английская Военная Миссия в составе: генерал-лейтенанта Меэсон Макфарлан,

контр-адмирала Майлс, вице-маршала Кольер, главы Экономической Миссии — Лоуренс Кадбьюри, полковника Эксам, командира Уайбэрт и полковника Дэвис.

Прием тов. Молотовым В.М. английского посла г. Криппса и членов английских миссий

27 июня Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял возвратившегося в Москву английского посла г. Стаффорд Криппса, который представил тов. Молотову при-

бывших членов военной и экономической английских миссий, а также весь дипломатический состав английского посольства в Москве.

Сообщение Советского Информбюро

В течение 26 июня на Минском направлении наши войска вели бой с просочившимися танковыми частями противника. Бой продолжается.

На Луцком направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На Черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать р. Прут.

На Бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой гос. границу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у Скулени, с тяжелыми для него потерями отброшен на зап. берег р. Прут.

Наша авиация в течение дня бомбардировала Бухарест, Плоэшти, и Констанду. Нефтеперерабатывающие заводы в районе Плоэшти горят.

На советско-финляндской границе боевых столкновений наземных войск 26 июня не было.

В Балтийском море действиями нашей авиации и легких морских сил потоплены две подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация

противника особой активности не проявляла. Истребители противника оказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захваченные румынские пленники рассказывают, что в каждом румынском полку имеется 40 германских солдат и офицеров, но германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск располагается, как правило, германская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насильно, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам гор. Яссы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения товарищ Манзий, участник боев с финской белогвардейщиной, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать р. Прут у П. Организовав тщательное

наблюдение и точно установив наиболее уязвимое место врага, Манзий открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллеристы разрушили в этом бою три переправы противника, подбили шесть орудий. Враг не ступил здесь на Советскую землю.

На одном из участков Советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели десять солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории Советской Белоруссии противник с целью

шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по 4—6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так например: при высадке вражеского воздушного десанта в местечке Н (Украина) стоявшая поблизости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кулей Н-ский стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умелыми энергичными действиями пробилось в кольцо врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лисков, не желавший воевать против Советского народа, перешел на нашу сторону.

Альфред Лисков обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.

Сообщение Советского Информбюро

В течение дня наши войска на Шауляйском, Виленском и Барановичском направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большие поражения.

На Луцком и Львовском направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На Минском направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На Бессарабском участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе Скулени, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении. В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала Дунай, захватила выгодные пункты, 510

пленных в том числе два офицера, 11 орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от Перемышля и до Черного моря наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стремительным ударом выбил немцев из местечка Н, взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш Черноморский Флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в Констанце.

Самоотверженно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнее противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует полковник Турбин, особенно отличалась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея одним залпом сбивла два вражеских самолета «Юнкерс-88», взяв в плен пять немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 27 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался

вторгнуться на советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н, встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: «Не стреляйте, мы свои!» Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкаренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив, что «во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года, СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счета с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других балканских стран». В действительности, всему миру известно, что: 1) болгарский и русский народы связаны узами

исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекал и вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославию.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом: это решение вызвано тем, что Советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители не прочь при случае пограть чужое добро.

Небезызвестная итальянская газета «Мессаджеро» распространяет в явном провокационных целях сообщение о том, что будто бы «русские готовятся к химической войне». Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германо-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, валят с большой головы на здоровую.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР о дополнении Закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в.

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.
Москва, Кремль
26 июня 1941 г.

Снятие секвестра с советского фонда в США

Министерство финансов сняло секвестр с советских фондов в США.

(ТАСС).

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиogramму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи.

(ТАСС).

Бегство румынского правительства из Бухареста

По сообщениям корреспондентов американских агентств, в связи с налетами Советской авиации на столицу Румынии — Бухарест, румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении.

Учащиеся на колхозных работах

В сельхозартели им. Чапаева, в ответ на нападение кровавого Гитлера на нашу страну, учащиеся решили активно помогать колхозу в работе. По инициативе Маруси Минеевой здесь создано звено из учащихся 4, 5 и 6 классов.

С первых же дней работы ученики оказывают большую помощь взрослым колхозникам. Звено пропололо 47 гектаров яровой пшеницы.

Ученицы Рая Раскудакина, Шура Илларионова, Шура Ковалева и другие на прополке пшеницы дневные нормы выполняли на 200 процентов. Все 12 учащихся перевыполнили дневное задание и на прополке овса.

Сейчас звено приступило к второй очистке сорняков на посевах пшеницы. Все ученики до начала нового учебного года решили ежедневно работать в колхозе.

И. Рябов.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.